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Занятие по ознакомлению с окружающим и развитию речи в 

подготовительной группе «Герб России». 

 

Цель:  

- закреплять знания детей о символах России; 

- продолжать учить грамматически правильно строить предложения, 

отвечать на вопросы полным ответом, обогащать словарный запас; 

- воспитывать чувство патриотизма и гордости за свою страну, уважение к 

флагу, гербу, гимну России. 

Материал: 

- плакаты «герб» и «флаг» России, карта России; 

-  

Словарь: Россия, Русь, Родина, символы, стяг, столица, президент. 

Ход занятия: 

Зал украшен в виде русской избы. Дети входят в зал в русских народных 

костюмах. 

Воспитатель: 

- у нас сегодня необычное занятие, вы все одеты в русские народные 

костюмы. Как вы думаете, о чем у нас сегодня поддет речь? 

(Ответы детей) 

- если мы будем говорить о России, о русском народе, давайте поздороваемся 

по-русски – поклоном. 

(Дети здороваются и проходят на места) 

Воспитатель (обращает внимание детей на карту России): 

- ребята, а что это такое? 

(Ответы детей) 

Воспитатель: 

На карте мира не найдёшь 

Тот дом, в котором ты живёшь, 

И даже улицы родной 

М не найдём на карте той. 

Но мы всегда на ней найдём 

Свою страну – наш общий дом. 

- а почему карта разноцетная? Есть зелёные места, синие, коричневые? 

(Ответы детей) 

- Да, правильно: зелёный обозначает леса, поля и луга, синий – озёра, реки, 

моря, коричневый – горы, жёлтый – пустыню, песок. 

- А что обозначают множество точек на карте страны? 

(Ответы детей) 



- Какие города вы знаете? В каком городе мы живём? 

(Ответы детей) 

- А есть в нашей стране главный город? 

(Ответы детей) 

Воспитатель: 

Москва – это Красная площади, 

Москва – это башни Кремля. Москва – это сердце России, 

Которое любит тебя. 

- У нашей страны, как и у любой другой, есть свои символы – флаг, герб и 

гимн. О флаге и гимне мы с вами говорили в прошлый раз, а сегодня речь 

пойдет про Герб России (воспитатель показывает изображение Герба 

России). 

У России величавой 

На гербе орёл двуглвый, 

Чтоб на запад, на восток 

Он смотреть бы сразу смог. 

Сильный, мудрый он и гордый. 

Он – России дух свободный. 

- Кто дополнит? Что изображено в центре Герба? 

(Ответы детей) 

Воспитатель: 

- в России Герб является саамы старшим, по возрасту, символом. Впервые 

двуглавый орёл и всадник, поражающий копьём дракона, появляется на 

нашем Гербе при царе Иване III, еще до Петра I. В дальнейшем изображение 

на гербе не раз менялось. Но 1993 году, указом Президента Российской 

Федерации был возвращён исторический Герб России, такой, каким мы его 

знаем сейчас. 

Воспитатель: 

- про нашу страну поэты пишут стихи, композиторы сочиняют песни. И мы 

сегодня с вами послушаем очень красивую песню «У моей России длинные 

косички». 

(Слушают песню) 

Воспитатель: 

- наше занятие подходит к концу. О чём же мы сегодня говорили? Что вам 

понравилось? 

(Ответы детей) 

- у нас очень красивая, богатая и большая страна. Когда вы станете 

взрослыми, вы сделаете так, чтобы наша Родина стала ещё краше, еще 

богаче, будете беречь и охранять ее. 
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